

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ ЛАТВИЯ

4 МАЯ 1964

г. Рига

Газета №

## Юбилей композитора

Сегодня в Рижском театре оперетты состоится концерт, посвященный 50-летию со дня рождения и 30-летию творческой деятельности композитора Николая Золотоноса.

Дарование композитора сформировалось и окрепло в период Великой Отечественной войны, участником которой он был. Затем в Советской Латвии Н. Золотонос возглавлял музыкальный отдел Управления по делам искусств, работал директором Театра музыкальной комедии, заместителем директора Театра оперы и балета. Последние десять лет Н. Золотонос заведует музыкальной частью Рижской киностудии. Им написана музыка к таким художественным фильмам, как «Чужая в поселке», «День без вечера», а также к ряду короткометражных картин. Ему принадлежит музыка и к таким спектаклям наших драматических театров, как «Это было в Валмиере», «Эмиль и берлинские мальчишки».

Мастерство композитора нашло свое выражение и в создании массовых песен, в которых используются мотивы войны, а также строительства новой жизни в последние десятилетия. Особое место в тематике этих песен занимает дружба советских народов. Наибольшей популярностью пользуются песни «Поход гвардейцев», «Знамена Советов где реют», «Песня балтийских моряков», «Весенний вальс», «Песня молодых строителей».

Опыт, приобретенный при работе над песнями, над произведениями для эстрады и духовых оркестров, помог Н. Золотоносу создать оперетту «Когда Адам в отпуске».

В сегодняшнем юбилейном концерте после вступительного слова О. Гравитиса будут исполнены отрывки из оперетты «Когда Адам в отпуске», песни Н. Золотоноса.